
ATA DA 099ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Dalmo Claro – Darci de Matos – 

Dirce Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves 

– Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – 

Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Antes 

das Breves Comunicações, farei a leitura de uma 

nota de comunicado ao Parlamento, e sobre este 

tema, os srs. deputados que desejarem poderão se 

pronunciar. Depois destas manifestações a sessão 

será encerrada. 

 (Passa a ler) 

 “Comunicado ao Parlamento  

 Nota de pesar pelo falecimento, na data de 

hoje, do ex-presidente da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina, na gestão 1985-1986, ex-

deputado estadual Stélio Cascaes Boabaid.  



 Nascido em Rosário, estado do Maranhão, em 17 

de setembro de 1922, Stélio Boabaid destacou-se 

como importante médico e político brasileiro. 

Diplomado em Medicina pela Faculdade Nacional de 

Medicina da Universidade do Brasil, em 1952, logo 

estabeleceu-se como médico na cidade de Tubarão, 

Santa Catarina, em 1953.  

 Foi deputado à Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina na 9ª Legislatura (1979 a 1983), eleito 

pelo Movimento Democrático Brasileiro (MDB). 

Novamente deputado eleito na 10ª Legislatura (1983 

a 1987), e na 11ª Legislatura (1987 a 1991).  

 Foi presidente do Legislativo Catarinense no 

período de 1985 a 1986, já então como membro do 

Partido do Movimento Democrático Brasileiro 

(PMDB).  

 Catarinense de coração, adotou Tubarão como 

sua cidade, onde sempre se destacou como um dos 

médicos mais populares e requisitados da região, 

prestando seus serviços junto ao Hospital Nossa 

Senhora da Conceição, instituição onde se destacou 

pelos mais de 30 anos de trabalho como médico 

cirurgião e obstetra.  

 Foi também prefeito de Tubarão, eleito em 3 de 

outubro de 1965 pelo Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB). Assumiu em 31 de janeiro de 

1966, e até 31 de janeiro de 1970 exerceu o cargo. 

 Posteriormente, foi eleito deputado estadual 

por três mandatos sucessivos, culminando sua 

carreira política com a eleição ao cargo de 

Presidente da Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina em 1985.  

 Na data de hoje, nesta sessão ordinária do 

Parlamento catarinense, rendemos nossa homenagem 

ao ilustre político catarinense, expressando de 

público nossos sentimentos à família e ao povo de 

Tubarão e catarinenses.” 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 Feito o registro, concedo a palavra aos srs. 

deputados que desejarem se manifestar.  

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Gostaria de me 

solidarizar com a família do ex-deputado Stélio 

Boabaid, que também presidiu esta Assembleia 



Legislativa, manifestando pesar pelo seu 

falecimento. 

 Muito obrigado! 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Neodi Saretta. 

 Com a palavra, o sr. Deputado Manoel Mota. 

 DEPUTADO MANOEL MOTA – Senhor presidente, 

senhoras deputadas, senhores deputados, visitantes 

que prestigiam o Parlamento nesta tarde.  

 Hoje, o sul está de luto, Santa Catarina está 

de luto, pois perdeu uma figura extraordinária, 

uma figura que por muito tempo esteve nesta Casa e 

deixou a sua marca, o nosso saudoso deputado 

Stélio Cascaes Boabaid.  

 Faleceu nesta terça-feira, o ex-deputado, ex-

presidente da Assembleia Legislativa, dr. Stélio, 

no exato dia em que completava 95 anos de vida, 

hoje. Foi um médico cirurgião, obstetra, e 

político muito respeitado em Tubarão e em todo o 

sul de Santa Catarina. Faleceu no Hospital Nossa 

Senhora da Conceição, onde trabalhou por várias 

décadas, atendendo muitos pacientes gratuitamente, 

assim era a sua vida.  

 Foi prefeito de Tubarão e deputado estadual 

por três legislaturas, pelo MDB e PMDB, entre 1979 

a 1991. Foi presidente da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina de 1985 a 1986, o primeiro 

presidente da Alesc pelo antigo MDB.  

 Nascido em Rosário, no Maranhão, em 17 de 

setembro de 1922, formou-se médico pela Faculdade 

Nacional de Medicina, no Rio de Janeiro, em 1952, 

e em seguida radicou-se em Tubarão, onde faleceu 

no dia de hoje. Deixou uma família que muito o 

orgulhava, com filhos e netos, que desempenham 

destacadas funções em nossa sociedade.  

 Stélio Boabaid, um político, um médico que 

atendia sempre os necessitados, trabalhando sem 

cobrar. Era impressionante a sua forma de agir, de 

trabalhar, e como ele contribuía, por isso tem uma 

história extraordinária, uma trajetória rica e 

deixa lembranças marcantes.  É uma perda muito 

grande para a cidade de Tubarão e para toda a 

região sul. Será uma lembrança permanente para 

todos nós, uma marca de amor e de carinho. Eu tive 



a honra de, na eleição de 94, ser ajudado por ele. 

Era o início da minha carreira, ele me ajudou 

muito, e eu não posso esquecer tão fácil.    

Lembro que ele não saia de casa sem a sua 

maleta, com os equipamentos, e quando havia uma 

pessoa doente ele atendia gratuitamente, e 

explicava que o importante era a saúde das 

pessoas. Assim era o deputado, assim foi o 

prefeito de Tubarão, que saia da prefeitura para 

atender gratuitamente muitas pessoas. Ele vai 

deixar saudade para nós todos, para o povo de 

Tubarão e da região.  

 Por isso, hoje é um dia de luto para o povo de 

Tubarão, esta Casa também está de luto, pois a 

presidiu com muito competência, com muito lisura, 

deixando a sua marca registrada. Apesar da sua 

idade, 95 anos, é uma grande perda, e não podemos 

esquecer facilmente as suas ações, pois aonde ele 

passou só fez o bem, e isso ninguém esquece. Assim 

foi o deputado, assim foi o prefeito, e assim foi 

o médico Stélio Boabaid.  

 Gostaria de dizer que esta homenagem é da 

bancada do meu partido, o PMDB, e eu que sou do 

antigo MDB, muito mais ainda, deixo a minha 

solidariedade a toda família e a todos os 

tubaronenses que perdem, no dia de hoje, essa 

figura extraordinária, que vai ficar história, o 

nosso saudoso Stélio Cascaes Boabaid.  

Muito obrigado, sr. presidente! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Manoel Mota, pela sua 

manifestação. 

 Com a palavra, o sr. Deputado Maurício 

Eskudlark.   

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Complementando 

as palavras do deputado Manoel Mota, gostaria de 

acrescentar que eu tive a felicidade de conhecer o 

médico e ex-deputado Stélio Boabaid. Conheci um 

amigo, Aldo Aguiar, de Tubarão, que é pai de uma 

policial e um policial civil, que sempre foi 

amigo, líder comunitário e companheiro político de 

Stélio Boabaid. E na eleição de 2010, nós 

estávamos conversando e eu perguntei quem poderia 



ser homenageado em Tubarão, e ele respondeu que 

deveria ser homenageado o médico, conhecido como o 

médico dos pobres, doutor Stélio Boabaid.  

 Então, em 2013, eu concedi, indiquei-o para 

receber a Comenda do Mérito Legislativo nesta 

Casa. Assim, o doutor Stélio Boabaid recebeu a 

comenda pelas referências que eu tive, pela 

amizade que eu tenho com o Aldo Aguiar e a sua 

família, que é ligada à Segurança Pública, e que 

me proporcionaram esta alegria. 

 Lembro quando o dr. Stélio veio aqui, com 

seus mais de 90 anos, todo formoso, pois gostava 

de andar sempre com traje social nas solenidades. 

Tive a honra de recebê-lo no gabinete, conversar e 

depois visitá-lo em Tubarão, e deixo aqui a minha 

homenagem a Tubarão e à família do médico Stélio 

Boabaid, e ao meu amigo Aldo Aguiar, que me trouxe 

o pedido para que esta Casa concedesse a Comenda 

do Mérito Legislativo ao ex-deputado Stélio 

Boabaid.  

 Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Maurício Eskudlark! 

Não havendo mais manifestações, esta 

Presidência, de acordo com o art. 91 inciso II do 

Regimento Interno, encerra a sessão, convocando 

outra, especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem aos 35 anos de fundação da Unimed 

Federação de Santa Catarina. [Taquígrafa: Sara] 

   

   

 


